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Jak premiér snížil úrokové sazby na dálku  
aneb za kolik bude euro v roce 2010 (nebo 2012) 

O nezávislosti měnové politiky 
byly popsány stohy papíru. 
Centrální banky si v této oblasti 
vydobyly značný kus svobody 
z dynamicky nekonzistentní 
hospodářské politiky vlády. 
Fed, ECB i Bank of England se 
na vlády svých zemí příliš 

ohlížet nemusí. Podobně na tom byla Česká 
národní banka. Do minulého týdne, kdy premiér 
o týden předběhl bankovní radu ČNB a snížil 
úrokové sazby. ČNB už zbyla jen povinnost 
oznámit to ve čtvrtek veřejnosti. Tento nový 
způsob měnové politiky prováděné vládou by se 
mohl po precedentním případu nazývat třeba 
marockou intervencí a v učebnicích by se mohl 
zařadit třeba vedle holandské nemoci.  

Premiér při setkání s marockými podni-
kateli řekl, že očekává posílení kurzu na 25 
korun za euro při vstupu ČR do eurozóny a 
zcela tak vymazal snahu snad celé bankovní 
rady zchladit spekulacemi přehřátý devizový 
trh. Premiér si tak zajistil pro letošní parlament-
ní volby ještě nižší úrokové sazby. Bylo by 
chybou opomenout tyto zásluhy v předvolební 
kampani. Nic není zadarmo, přes palubu byly 
hozeny firmy živící se vývozem své produkce 
do zahraničí. Sice se jedná o poměrně velkou 
část české ekonomiky, kde kvůli klesajícím 
tržbám dále zpomalí tempo růstu mezd, a ná-
sledně tedy i spotřeba domácností coby přímý 
ukazatel hmotné životní úrovně,  ale pan premi-
ér jistě ví, co dělá.  

Koruna je při své současné kondici 
odsouzena k posilování. Jde o to, aby kráčela po 
správné cestě, nepotácela se opilecky z jedné 

škarpy do druhé a způsobila českému hospodář-
ství co nejméně šrámů. Rovnovážná reálná 
apreciace by měla nyní dosahovat zhruba 3 % 
ročně. Podle našeho modelu pro dlouhodobé 
prognózy kurzu koruny založeného na relaci 
produktivit práce a cenových hladin a doplněné-
ho mechanismem pro korekci krátkodobých i 
dlouhodobých odchylek by rovnovážné zhodno-
cení reálného kurzu koruny letos mohlo činit 
3,7 %.  

Koruna ale do letošního roku vkročila s 
poměrně silným kurzem a zbýval jí prostor na 
reálné posílení zhruba o 1,5 %. Pokud by měla 
česká měna opustit letopočet 2006 v souladu s 
prognózou rovnovážného reálného kurzu měla 
by se pohybovat v blízkosti hodnoty 27,97 
korun za euro. Na konci roku 2009, tj. těsně 
před zamýšleným vstupem do eurozóny, stejný 
model ukazuje na kurz 26,40 korun za euro. 
Pokud by byl vstup o dva roky odložen, kon-
verzním faktorem při rozloučení s českou mě-
nou by mohl být kurz 26,0 korun za euro. 

Měnová politika v civilizovaném světě 
je citlivou hrou o jemných odstínech mezi zvo-
lenými slovy. Také zprávy z ČNB a výroky 
členů bankovní rady bývají rozebírány téměř 
pod lupou. Budiž to známkou kvality měnové 
politiky a emancipace domácího finančního 
trhu. Premiér do jemně vyvážené šachové partie 
mezi centrální bankou a finančními trhy vtrhnul 
s těžkým kalibrem. Možná jde o promyšlený tah 
a teprve čas ukáže, zda náhodou není měnová 
politika prováděná marockými intervencemi 
účinnější než cílování inflace se svými složitý-
mi modely a reakčními funkcemi.  

D a v i d  M a r e k ,  P a t r i a  F i n a n c e  

KOMENTÁŘ V únorovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o … 
 

• marketingu a komunikaci v bankách  
• akvizicích a expanzi Erste Bank 
• změnách, které banky čekají v tomto roce 
• vrcholících přípravách na Basel II                           

a jeho přínosech 
• poštovním bankovnictví  
• tom, zda jsou Češi příliš zadlužení 
• risk managementu v bankách 
• auditu v období zpřísňování pravidel 
Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplat-
ném získáte na tel. čísle 800 110 022 nebo na  
http://bankovnictvi.ihned.cz. 
 

Časopis je také k dostání ve volném prodeji. 
Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny . 

 
Pre-Annual Survey Seminar 

on Transport Documents   
  5. duben 2006  

pobočka ČS v Rytířské ulici, Praha 1  
ICC ČR ve spolupráci s Českou spořitelnou  

u příležitosti konání  
„Annual Survey of Letter of Credit Law 

and Practice Conference“  
v Praze připravil na 5. dubna jednodenní  

seminář zaměřený na problematiku dopravních 
dokumentů v dokumentárních akreditivech  

a trade finance.  
Přednášet na téma „Transport documents – from 

carrier´s and shipper’s point of view“ bude 
Jeffrey Blum, Interlink International Trading (UK).  
O využití námořního konosamentu a dalších 

dopravních dokumentů bude hovořit Johan Ber-
gamin, ředitel trade finance ING Bank.  

Na problematiku práva a případů zneužittí se 
zaměří přední odborník, právník světové právní spo-

lečnosti Clyde & Co. Robert Parson.  
Účast přislíbili i další přední odborníci: Holger Hagen, 
Director Bolero International Ltd., Duesseldorf, Karl 
Mayrl, ředitel trade finance, Erste Bank, Austria a 

Vincent O´Brien, ředitel eBSI a trade finance konzul-
tant. Na semináři vystoupí v roli přednášejících i 

panelistů čeští odborníci.  
Podrobný program a přihlášku najdete na  

www. http://www.icc-cr.cz.  

Chcete-li dostávat zdarma  
newsletter časopisu  

BANKOVNICTVÍ,  
přihlaste se na adrese  

pdf.bankovnictvi@economia.cz . 

EKONOMIKA 
Růst tržeb v maloobchodě loni zrychlil tempo  

Růst maloobchodních tržeb za celý loňský rok zrychlil ve stálých cenách tempo na 3,7 % ze 3 % 
za rok 2004, oznámil ČSÚ. Nejvyšší tempo růstu zaznamenali statistici ve 4. čtvrtletí, kdy se tržby zvý-
šily meziročně o 4,2 %. Za loňský prosinec se sezonně očištěné tržby meziročně reálně zvýšily o 4,6 %.  

(Pokračování na stránce 2) 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://bankovnictvi.ihned.cz
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Nejabsurdnější je poplatek za příchozí platby  
Nejabsurdnějším bankovním poplatkem se stal podle ankety portálu Bankovnipoplatky.com 

poplatek za příchozí platby či za vklad na účet. V prvním kole hlasování do 16. ledna jej zvolilo za nej-
absurdnější 46 % lidí, ve druhém finálovém kole jej zvolilo přes 81 % hlasujících, informoval provozo-
vatel portálu Patrik Nacher. Na dalším místě se umístil poplatek za správu úrokového zvýhodnění s hlasy 
9,45 % účastníků a poplatek za vedení účtu s 9,36 % hlasů. Ankety se zúčastnilo od poloviny prosince 
2005 ve dvou kolech hlasování přes 7600 respondentů.  

Spořitelny uzavřely přes 430 tisíc nových smluv  
Klienti stavebních spořitelen uzavřeli loni 430 233 nových smluv o stavebním spoření. Ve srov-

nání s předchozím rokem jde o 36,7% nárůst. Celkový objem úvěrů přesáhl 108 mld. Kč, což je meziroč-
ně o 24 mld. Kč více. Jejich počet meziročně stoupl o 9 % na 857 875, oznámilo ministerstvo financí. 
Počet ukončených smluv převážil nad nově uzavřenými, což vedlo k poklesu celkového počtu smluv o 
stavebním spoření meziročně o 5,5 % na 5,6 milionu smluv. Vrcholu dosáhl počet smluv v roce 2003, a 

(Pokračování na stránce 3) 

BANKY 

Tržby ve službách za loňský rok zpomalily růst  
Tržby ve službách za celý loňský rok vzrostly ve stálých cenách o 3,1 %. Tempo tak mírně zpo-

malilo proti růstu o 3,2 % za rok 2004. Tržby rostly hlavně v telekomunikacích a výpočetní technice. V 
ubytování, stravování a dopravě naopak klesly.  

Průmyslová výroba se loni zvýšila o 5,7 % 
Průmyslová výroba se loni meziročně zvýšila o 5,7 %. Rostla tak pomaleji než v roce 2004, kdy 

se zvedla o rekordních 9,5 %. Loni se výrazně zvýšil exportní výkon průmyslu, oznámil ČSÚ. V samot-
ném prosinci se růst ve srovnání s listopadem zpomalil o desetinu procentního bodu na 7,1 %.  

Změny zákonů omezující šedou ekonomiku  
Vláda  schválila návrh zákona, kterým se mění občanský zákoník, obchodní zákoník a zákony o 

podnikání na kapitálovém trhu. Účelem navrhovaných změn je omezit šedou ekonomiku.  

Tlustý podal trestní oznámení na Sobotku  
Předseda poslanců ODS Vlastimil Tlustý podal na ministra financí Bohuslava Sobotku trestní 

oznámení. Tlustý tvrdí, že Sobotka chystaným prodejem aktiv ČKA zpět do ČSOB za 1 Kč chtěl připra-
vit stát o 11 mld. Kč. Sobotka podle Tlustého hájí zájmy ČSOB místo zájmů státu.  

Frait zvažuje návrh na snížení sazeb 
Silná koruna se výrazně projeví na ekonomickém růstu a inflaci. Aby ČNB zamezila těm-
to negativním vlivům, měla by zvážit snížení úrokových sazeb, řekl člen bankovní rady 
České národní banky Jan Frait v rozhovoru pro Reuters. Frait také naznačil, že by mohl 
snížení sazeb navrhnout na příštím měnovém jednání centrální banky, když řekl: 
"Skutečně budu silně zvažovat takový návrh."  

OSMA: Malí akcionáři přišli o miliardy   
Akcionáři odhadem více než dvou stovek tuzemských společností přišli při tzv. vyvlastnění o 

miliardové částky. Nemají téměř žádnou možnost dosáhnout toho, aby se s nimi hlavní vlastník spraved-
livě vyrovnal, tvrdí zástupci Ochranného sdružení malých akcionářů.  

Finance.cz pomáhají s daňovým přiznáním 
Koncem minulého roku vydalo ministerstvo financí aktuální daňové tiskopisy platné pro rok 

2006. Jedná se o více než 40 nových nebo upravených tiskopisů. Významnou změnou pro fyzické osoby 
je sloučení dřívějších formulářů daňového přiznání A a B. Fyzické osoby z obou skupin v současné době 
vyplňují jeden totožný formulář, ke kterému podle své konkrétní situace připojují až pět dalších příloh. 
Formuláře daňových přiznání jsou dostupné i na internetu, na adrese http://formulare.finance.cz. Na 
serveru Finance.cz v sekci Daně uživatelé najdou celkem 49 formulářů ve formátu PDF. Kromě formulá-
řů přiznání k dani z příjmu a příslušných příloh zde poplatníci najdou přehledy k sociálnímu a zdravotní-
mu pojištění, které budou po odevzdání daňového přiznání bezprostředně potřebovat.  

(Pokračování ze stránky 1) 

TECHNOLOGIE 
Ness Technologies  
kupuje Innova Solutions 
Společnost Ness Technologies, globální poskyto-
vatel IT služeb a řešení, podepsala konečnou 
smlouvu o převzetí soukromé IT společnosti 
Innova Solutions (OLAS Software Solutions, 
Inc.), která působí v USA a Indii. Kupní cena 
činí 25 mil. USD, z čehož 10 mil. USD Ness 
zaplatí v průběhu příštích dvou let v závislosti na 
dosažení stanovených cílů. Akvizice má být 
uzavřena do konce března 2006 a promítne se do 
zisku na akcii za rok 2006.  
Nové produkty Linksys  
Tři produkty, které odpovídají nejnovějším tren-
dům v síťových technologiích – streaming audio, 
síťové ukládání dat a bezpečnost, uvedla na 
letošním mezinárodním veletrhu CES společnost 
Linksys, divize společnosti Cisco Systems, a 
dodavatel hardwaru pro hlasovou, bezdrátovou a 
síťovou komunikaci určeného spotřebitelům, 
domácím kancelářím a malým podnikům. 
Nástroj k zabezpečení 
transakcí na internetu  
Americká společnost Microsoft představila nový 
nástroj k zabezpečení transakcí na internetu. 
Technologii zatím pracovně říká InfoCard a 
považuje ji za virtuální informační peněženku 
budoucnosti. S její pomocí by uživatelé měli mít 
jistotu, že jejich osobní údaje nikdo nezcizí, řekl 
zakladatel Microsoftu Bill Gates.  
Nový ředitel  
outsourcingu Ness Czech 

Společnost NESS Czech má 
nového ředitele divize průmyslo-
vé výroby a outsourcingu, byl 
jím  jmenován Michal Frano, 
který byl dosud ředitelem divize 
telekomunikací. Jedním z jeho 
hlavních úkolů bude integrovat 

obě větve nově vytvořené divize a akcelerovat 
působení na trhu. 

Nová stříbrná  
pamětní mince ČNB 

Česká národní banka vydává 
dnem 22. února 2006 do oběhu 
pamětní stříbrnou dvousetkoru-
nu k 250. výročí narození F. J. 
Gerstnera a k 200. výročí zahá-
jení výuky na pražské polytech-

nice. Dvousetkoruna je ražena ze slitiny obsahu-
jící 900 dílů stříbra a 100 dílů mědi a vydává se 
ve dvojím provedení, v běžném a špičkovém 
(proof), které se liší povrchovou úpravou a pro-
vedením hrany. U mincí špičkové kvality je pole 
mince vysoce leštěné a reliéf je matován, hrana 
je hladká s vlysem „ČESKÁ NÁRODNÍ BAN-
KA * Ag 0.900 * 13 g *“.  Min-
ce běžné kvality mají hranu 
vroubkovanou. Průměr mince je 
31 mm,  hmotnost 13 g  a síla je 
2,4 mm. Autorem návrhu mince 
je Vojtěch Dostál. 
Na líci dvousetkoruny je název státu, označení 
nominální hodnoty mince,  stylizované symboly 
techniky, letopočty „1806–2006“ a značka České 
mincovny. Na rubu je portrét F. J. Gerstnera, text 
vztahující se k tématu, letopočty „1756–2006“ a 
značka autora výtvarného návrhu. 

Více na www.sas.com/cz 

II. SAS FINANČNÍ FÓRUM Customer Intelligence 
pro finanční instituce 

THE  
POWER 
TO KNOW 

Inteligentní marketing = spokojený loajální profitabilní 
zákazník = úspěšná organizace 

Získejte zpět prostředky vložené do 
projektu Basel! 

Customer Intelligence ve finančních 
institucích 

Datum konání -21.3. 2006 
Čas  - 9:00 - 17:00 

místo - hotel Corinthia Towers, Praha 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://formulare.finance.cz
http://www.sas.com/cz
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to 6,3 milionu. Od té doby ubylo 1,472 milionu převážně tzv. starých smluv s maximální státní podporou 
4500 Kč. Naproti tomu přibylo zhruba 745 000 nových smluv s maximální podporou 3000 Kč. Průměrná 
cílová částka se zvýšila na 227 900 Kč.  

KBC spojuje vedení bank a pojišťoven  
V největší tuzemské bance ČSOB dojde podle Hospodářských novin k nejrozsáhlejší změně v 

řízení od privatizace v roce 1999. Z rozhodnutí většinového majitele, belgické KBC, budou mít skupina 
ČSOB a sesterská Pojišťovna ČSOB společné vedení. Tímto vrcholovým orgánem se podle HN stane 
nový výkonný výbor. Belgická KBC už potvrdila, že v jeho čele bude nynější šéf ČSOB Pavel Kavánek.  

Platby v eurech výhodnější pro podniky  
Klienti Citibank z řad středních podniků výrazně ušetří při zasílání plateb v měně 
euro. Od února totiž mohou za stejně výhodný poplatek převádět výrazně vyšší 
částky. Speciální zvýhodněný poplatek, původně platný pro přeshraniční transakce 
do 12 500 EUR, se od 1. února vztahuje na převody až do výše 50 000 EUR. 

Flexibilní hypotéka za nižší úrokovou sazbu  
Wüstenrot hypoteční banka snížila s platností od 13. února pětiletou úrokovou sazbu u americké 

hypotéky nabízené pod obchodním názvem Flexibilní hypotéka z 7,5 % na 6,75 %, tj o tři čtvrtiny pro-
centního bodu. Ostatní úrokové sazby hypotečních úvěrů se nezměnily. U hypoteční banky Wüstenrot 
zaplatí klient za zpracování úvěru s pětiletou fixací úrokové sazby i v únoru pouze poloviční poplatek. 
Takto snížený poplatek účtuje banka i za vyřízení Flexibilní hypotéky.   

ING Bank loni vzrostl zisk na 318 mil. Kč 
Čistý zisk tuzemské pobočky nizozemské ING Bank loni v meziročním srovnání vzrostl o 65 % 

na 318,2 mil. Kč. Hrubý zisk vzrostl o 78 % na 462,6 mil. Kč.  

Komerční banka vybuduje letos 25 nových poboček  
Komerční banka chce letos otevřít stejný počet nových poboček jako v loň-

ském roce. Záměrem banky je získat nové klienty. V roce 2005 banka otevřela 25 
nových obchodních míst, z toho deset mimo Prahu. Letos zprovozní stejný počet po-
boček, některé z nich bez možnosti provádět hotovostní transakce na přepážce. Banka 
plánuje také přemístit celkem 21 poboček do lepších lokalit. V současnosti má ústav 
celkem 359 obchodních míst.  

Posílání peněz prostřednictvím Eurogiro rostlo  
Stále více lidí realizuje mezinárodní převody peněz prostřednictvím Eurogira Poštovní spořitel-

ny. V loňském roce bylo Eurogirem uskutečněno téměř 134 tis. transakcí, což představuje 153% nárůst 
oproti roku 2004. Nárůst počtu transakcí o více než 150 % zaznamenalo Eurogiro již druhý rok v řadě. 
Zájem o převody peněz prostřednictvím Eurogira každoročně roste. „V loňském roce byl nárůst uskuteč-
něných transakcí rapidní. Zaznamenali jsme téměř 134 tisíc transakcí, což představuje více než dvojná-
sobek v porovnání s rokem 2004,“ uvedl Libor Svoboda, produktový manažer Poštovní spořitelny. Nej-
více posílají Češi peníze do zahraničí v říjnu a naopak nejvíce příjmů ze zahraničí dostávají v únoru. 

Roste zájem o zemědělské úvěry GE Money Bank 
Celkové portfolio úvěrů poskytnutých zemědělcům dosáhlo na konci roku 2005 
hodnoty více než 4,6 mld. Kč, což je o 39 % více než na konci roku 2004. Více než 
polovinou  se na této částce podílí speciální úvěrové produkty pro zemědělce, men-
ší díl tvoří standardní podnikatelské úvěry. Nejvyšší nárůst zájmu registrovala GE 
Money Bank v loňském roce u úvěrů na nákup zemědělské techniky.  

Nové produkty Raiffeisen stavební spořitelny 
Raiffeisen stavební spořitelna se rozhodla mnohem výrazněji zvýhodňovat stávající klienty. Dva 

nové úvěrové produkty jsou postaveny na faktu, že klient nemusí prokazovat své příjmy, výhodou třetího 
je velmi nízká úroková sazba. Jde o produkty Vzájemná důvěra, Dobrý známý a Bez čekání.  

S kartou Visa na olympiádu  
Asociace Visa International, oficiální platební systém OH v Turíně, vyhlásila výherce zimní 

olympijské spotřebitelské kampaně, kteří navštíví letošní olympiádu. Hlavní výhru – exkluzivní a uni-

(Pokračování ze stránky 2) 

(Pokračování na stránce 4) 

ZE ZAHRANIČÍ 
Ceny ropy pod 60 USD  
Ceny ropy pokračovaly 14. února v poklesu a 
poprvé se letos dostaly pod 60 USD za barel. Za 
poklesem stálo očekávání vysokých zásob ropy a 
benzinu ve Spojených státech, které překonalo i 
obavy z íránského jaderného programu.  
Dohoda o DPH 
Ministři financí EU definitivně schválili dohodu 
o snížené sazbě daně z přidané hodnoty. Dohoda 
pro ČR znamená, že dálkové vytápění, elektřina, 
plyn a uhlí zůstanou ve snížené sazbě DPH. 
Rekonstrukce bytů i domů a úklidové a domácí 
práce budou ve snížené sazbě zřejmě do roku 
2010 a bytová výstavba do konce roku 2007.  
Viceprezidentem Stark  
Ministři financí Evropské unie jmenovali nového 
viceprezidenta Evropské centrální banky. Stane 
se jím dosavadní viceprezident německé centrál-
ní banky Jürgen Stark, který nahradí Ottmara 
Issinga, jemuž vypršelo osmileté funkční období.  
Zisk největší světové 
banky klesl o pětinu  
Největší bance na světě Mitsubishi UFJ Finan-
cial Group (MUFG) klesl ve třetím čtvrtletí 
fiskálního roku zisk o 20,6 % na 318,2 mld. jenů 
(65 mld. Kč). Banka vznikla 1. října 2005 spoje-
ním Mitsubishi Tokyo Financial Group a UFJ 
Holdings, a výsledky za třetí čtvrtletí jsou tak 
prvními údaji sloučené banky. Ve výhledu na 
celý rok je banka optimistická a zvýšila odhad 
zisku za celý fiskální rok do konce března.  
UBS zvýšila zisk o 75 % 
Švýcarská banka UBS, světově největší správce 
majetku, loni zvýšila čistý zisk o 75 % na 14,03 
mld. CHF, tj. 9 mld. EUR. Banka uvedla, že se jí 
v posledním čtvrtletí roku zisk ztrojnásobil díky 
prodeji aktiv firmě Julius Baer Holding. UBS 
dodala, že zvýší dividendu a oznámila nový plán 
zpětného odkupu svých akcií.  
Šéf Fed naznačil  
další zvýšení sazeb  
Ekonomika USA čelí zvýše-
nému riziku růstu inflace, což 
by mohlo vyžadovat další 
zvýšení úrokových sazeb. 
Uvedl to nový šéf americké 
centrální banky Ben Bernan-
ke v pololetní zprávě o měno-
vé politice pro výbor finanč-
ních služeb Sněmovny reprezentantů. Uvedl 
rovněž, že současné údaje o ekonomice naznaču-
jí, že hospodářská expanze zůstává na dobré 
cestě po silném roku 2005. Dodal však, že poten-
ciálními hrozbami pro růst ekonomiky jsou vyso-
ké ceny energie a zpomalení na trhu s bydlením.  
Čína se pře s USA  
Čína se pře s USA kvůli kritice svého zahraniční-
ho obchodu a jüanového kurzu. Na požadavek 
USA, aby posílila jüan a snížila svůj objemný 
obchodní přebytek, odpověděla prohlášením, že 
kurz její měny již určuje tržní mechanismus. 
Čína zároveň vyzvala USA, aby se z obchodní 
bilance nesnažily vytěžit politický kapitál.  
Věděl Wall Street  
o Enronu s předstihem?   
Finančníci na Wall Street prý věděli dlouho do-
předu, že se energetická společnost Enron potýká 
s vážnými problémy. Řekl to právní zástupce 

Společnost LEGENDOR spol. s r.o. Vás zve na seminář: 
 

NOVELA ZÁKONA O PODNIKÁNÍ NA KAPITÁLOVÉM TRHU, 2. března 2006 
lektor: Mgr. Aleš Smutný, Komise pro cenné papíry 
 

Cílem semináře je seznámit účastníky se změnami v legislativě kapitálového trhu a z toho 
plynoucími změnami v úpravě makléřských zkoušek, Garančního fondu obchodníků 
s cennými papíry, veřejné nabídky cenných papírů a podobně.  

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz


   8/2006                                                                                                              http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                      strana 4 

bývalých šéfů firmy, kteří jsou obviněni z mnoha 
trestných činů v souvislosti s pádem Enronu. 
Tvrzení obhajoby tak zpochybňuje podstatu 
žaloby. Americká vláda, která je prostřednictvím 
ministerstva spravedlnosti hlavním žalobcem, 
obžalobu staví na tom, že bývalí šéfové Enronu 
Kenneth Lay a Jeffrey Skilling problémy před 
investory dlouho tajili. Právní zástupce Kennetha 
Laye Michael Ramsey poukazuje na zprávu 
analytiků, která popisuje blížící se problémy 
Enronu dlouho předtím, než Enron vydal znepo-
kojivou zprávu o hospodaření za 3. čtvrtletí 2001.  
Za akciové tipy vězení 
Šest měsíců za mřížemi. S takovým trestem 
odešel od soudu bývalý novinář James Hipwell, 
který svými články manipuloval ceny akcií. Na 
přelomu let 1999 a 2000 psal spolu s Anilem 
Bhoyrulem  sloupek o akciích v britském bulvár-
ním deníku Daily Mirror. Soud je shledal vinný-
mi z toho, že radili čtenářům investovat do akcií 
společností, které sami vlastnili. Když cena 
vzrostla, cenné papíry se ziskem prodali.  
Ekonomika zrychlí růst  

Americká ekonomika loni 
překonala ničivé hurikány 
a vysoké ceny energií a 
rostla solidním tempem. 
Letos by se její růst měl 
mírně zrychlit na 3,4 %, 

uvedla ve výročním shrnutí ekonomické situace 
a výhledu Rada hospodářských poradců prezi-
denta USA. Loni HDP rostl meziročně o 3,1 % a 
podle měření užívaného běžnými americkými 
statistikami o 3,5 %. Růst v podobném tempu 
čeká Bílý dům i pro rok 2007. Inflace, která loni 
stoupla na 3,4 %, letos nepřekročí 2,4 %. 
OTP: rekordní zisk  
Největší maďarská banka OTP v loňském roce 
zvýšila čistý zisk o více než 20 % na rekordních 
158,29 mld. HUF (18 mld. Kč).  
Intesa koupí Ukrsocbank  
Italská společnost Banca Intesa se dohodla na 
koupi ukrajinské Ukrsocbank. Její celková inves-
tice, jež zahrnuje navýšení kapitálu o zhruba 60 
mil. USD, dosáhne 1,161 mld. USD.  
Čistý zisk ING stoupl 
Nizozemský finanční ústav ING Group vytvořil 
v loňském roce čistý zisk 7,21 mld. EUR, což 
představuje meziroční nárůst o 25,3 %. Výsledky 
podpořil stabilní růst divize přímého bankovnic-
tví, informovala  společnost, která patří mezi pět 
největších pojišťoven v Evropě.  
Majitelka KB zvýšila 
zisk o dvě pětiny  
Francouzský finanční ústav Société Générale, 
který v ČR vlastní Komerční banku, vytvořil ve 
4. čtvrtletí loňského roku čistý zisk 1,13 mld. 
EUR (32 mld. Kč). To je meziroční vzestup o 42 
%. Výsledek překonal odhady analytiků, kteří 
očekávali růst zisku na 955 mil. EUR. Zpráva 
poslala akcie SG téměř o 4 % výše na rekordních 
117,70 EUR. SG je podle tržní hodnoty šestou 
největší bankou v eurozóně. Nárůst zisku zajisti-
lo hlavně investiční a drobné bankovnictví. Ban-
ka těžila ze zotavení ekonomiky v zemích, kde 
působí. Pomohl jí také růst akciových trhů a 
vyšší četnost fúzí a akvizic mezi podniky. Díky 
solidním ziskům se banka rozhodla zvýšit výpla-
tu dividendy o 36 % na 4,50 EUR. Akcie SG od 
začátku roku zpevnily zhruba o 12 %, což je více 
než index evropských bankovních titulů.  

kátní VIP cestu na Zimní olympijské hry Torino 2006 pro dvě osoby s úhradou všech výdajů, získali tři 
výherci. Další čtyři výherci získali plazmovou televizi Panasonic a 400 držitelů karet Visa, kteří se sou-
těže zúčastnili, získali jeden ze čtyřiceti digitálních fotoaparátů Kodak.  

Prémie od ČS: až 3000 Kč pro miminka 
Stavební spořitelna České spořitelny vyhlásila na celý rok 2006 speciální akci. 
Každému klientovi narozenému v roce 2006, kterému zákonný zástupce uzavře 
do 31. 12. 2006 smlouvu o stavebním spoření, připíše na účet finanční prémii. 
Její výše se odvíjí od cílové částky zvolené ve smlouvě a může činit až 3000 
Kč. SS ČS připíše prémii na účet klienta za předpokladu, že na účtu stavebního 
spoření bude uspořena částka ve výši 5 % z cílové částky, a to nejpozději do 12 
měsíců od uzavření smlouvy. Výše prémie činí 100 % z úhrady za uzavření 

smlouvy, nejvýše 3000 Kč. Prémii získají při splnění podmínek klienti na každou smlouvu o stavebním 
spoření, kterou jim zákonní zástupci uzavřou. Současně s finanční prémií náleží klientovi i další výhoda 
- úhrada za správu a vedení účtu v roce 2006 zdarma, což znamená  úsporu ve výši 285 Kč. Uzavření 
smlouvy je spojeno i s dalšími výhodami – státní podporou až 3000 Kč ročně, 2% úročením vkladů a 
osvobozením úroků z vkladů od daní. 

Likvidace Agrobanky se uzavře do konce roku  
Likvidace Agrobanky by měla skončit do závěru letošního roku, kdy nebude Agrobanka vlastnit 

žádná aktiva a nebude mít žádné zaměstnance. Vyplývá to ze zprávy dozorčí rady o průběhu likvidace, 
která byla prezentována na mimořádné valné hromadě banky. Informoval o tom finanční server Aliaweb. 
Po skončení procesu likvidace bude banka nadále čelit soudním sporům, které souvisí s dřívějším rozdě-
lením krachující banky na zdravou a problémovou část.  

MfD: ČSOB prý jedná s PPF o převzetí eBanky  
Největší česká finanční skupina PPF podle MF Dnes jedná o prodeji eBanky. Jejím kupcem by 

měla být ČSOB. "Jednání probíhají, jsou však stále v počáteční fázi," cituje deník zdroj obeznámený s 
vyjednáváním. ČSOB a PPF se podle zdroje zatím nemohou shodnout na ceně. Podle odhadu ekonomů 
se cena malého ústavu může pohybovat v rozmezí od 2 do 4 mld. Kč. "Nic o jednáních nevím, nemohu 
to komentovat," řekl MFD mluvčí ČSOB Milan Tománek. PPF informaci o prodeji eBanky popřela.  

Banky pomohly mlékárně 
Proběhla transakce převzetí českých aktiv společnosti Friesland ryze českou firmou Bohemilk 

tvořenou managementem mlékárny Opočno a private equity investorem GBI Investments CZ. Manage-
ment Buy Out transakci aranžovala rakouská investiční banka Investkredit Bank AG, specializující se na 
podnikové a realitní financování. Investkredit Bank poskytla dlouhodobý akviziční úvěr, eBanka a Com-
merzbank se podílejí na poskytnutí krátkodobých zdrojů.  

ČSOB se soutěží 
ČSOB připravila v souvislosti s blížícím se mistrovstvím světa ve fotbale (FIFA MS 2006) v 

Německu pro své klienty zajímavou soutěž. V ní mohou klienti vyhrát vstupenky na zápasy českého 
reprezentačního týmu, fotbalové míče, batohy a kšiltovky a navíc získat 50% slevu z poplatku u vybra-
ných produktů. Do soutěže bude automaticky zařazen každý, kdo v období 20. 2. až 30. 4. 2006 alespoň 
desetkrát zaplatí prostřednictvím své ČSOB Kreditní karty částku vyšší než 300 Kč.      

(Pokračování ze stránky 3) 

KCP schválila plán ČEZ na výkup akcií SD  
Komise pro cenné papíry schválila plán společnosti ČEZ na výkup akcií menšinových podílníků 

Severočeských dolů (SD). Za akcii této uhelné firmy hodlá ČEZ zaplatit 1789,2 Kč. O návrhu rozhodne 
valná hromada SD. ČEZ v Severočeských dolech od minulého roku drží 93,1 % akcií poté, co od státu 
odkoupil téměř 56% akciový podíl za 9 mld. Kč. Vedení ČEZ nedávno oznámilo, že plánuje vykoupit od 
menšinových akcionářů akcie společnosti a následně stáhnout cenné papíry uhelné firmy z trhu.  

Překonají akcie ČEZ letos 1000 Kč?  
Překotný růst akcií elektrárenské společnosti ČEZ by měl pokračovat a ještě do konce letošního 

roku by měla padnout magická tisícikorunová hranice. Makléřská firma Wood & Company předpokládá 
na konci letošního prosince kurz 1020 Kč, což je nejvyšší odhad na trhu.  

BH Securities zvýšila obchody na 289 mld. Kč  
Makléřská společnost BH Securities loni zvýšila objem obchodů s cennými papíry na rekord-

ních 289,4 mld. Kč, což představovalo meziroční nárůst o více než tři čtvrtiny. Vyšší obchodní aktivita se 
odrazila i v hospodaření a očekávaný čistý zisk by se měl zvýšit více než dvakrát na zhruba 29 mil. Kč.  
Celkový objem majetku, který BH Securities zákazníkům za úplatu zhodnocuje, činil na konci loňského 
roku téměř 4,7 mld. Kč, zatímco o rok dříve to byly zhruba 4 mld. Kč.  

Rekordní suma v ČSOB Zajištěných fondech  
Hned na začátku roku si ČSOB zajištěné fondy připsaly rekordní objem peněz. Do 
fondů jejichž upisovací období začalo první pracovní den letošního roku a skončilo 
v pátek 17.února  vložili drobní investoři více než 1,7 mld. Kč. Fondy ČSOB Svě-
tového Růstu+ 8 a ČSOB Asijského Růstu 1 se tak díky stále rostoucímu zájmu o 
zajištěné investice dostaly na první dvě místa v historickém žebříčku úspěšnosti 

jednotlivých ČSOB Zajištěných fondů. ČSOB rovněž začíná od 20. února upisovat dva nové zajištěné 
fondy, jde o fond ČSOB Krátkodobého Růstu 1 a ČSOB Světový Click+ 22 CZK.  

KAPITÁLOVÝ TRH 
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Prudký růst zisku 
Zisk německé banky Commerzbank loni prudce 
vzrostl na 1,17 mld. EUR z předloňských 362 
mil. EUR. K oživení přispěly aktivity v oblasti 
služeb pro malé a střední podniky a vyšší příjmy 
z obchodování. S růstem počítá banka i letos.  
Čtvrtletní zisk  
BNP Paribas vzrostl  
Zisk francouzské banky BNP Paribas v posled-
ním čtvrtletí loňského roku vzrostl o 22,9 % na 
1,335 mld. EUR. Výsledky podpořil silný výkon 
divize správy aktiv a investičního bankovnictví.  
Credit Suisse rostl zisk 
Čistý zisk švýcarské finanční společnosti Credit 
Suisse se za celý rok 2005 vyšplhal na 5,850 
mld. CHF. Za růstem stály příjmy divize inves-
tičního bankovnictví a služeb privátního bankov-
nictví pro bohaté klienty.  
Američané vyšetřují 
Deutsche Bank  
Americká federální prokuratura začala zkoumat 
povahu některých finančních transakcí, které 
uplatnil německý finanční ústav Deutsche Bank. 
Napsal to americký list The New York Times, 
který se odvolává na zdroje obeznámené s vyšet-
řováním. Banka se zřejmě vyhýbala placení daní.  
IADB chce odpustit  
dluh Latinské Americe  
Meziamerická rozvojová banka (IADB) navrhu-
je, že pěti největším jihoamerickým dlužníkům 
odpustí dluh 3,5 mld. USD. Jde o Bolívii, Nika-
raguu, Guyanu, Honduras a Haiti. Návrh předlo-
žily Spojené státy.  
Merrill Lynch spojí  
divizi s BlackRock  
Společnost Merrill Lynch & Co. připojí svou 
divizi pro správu aktiv Merrill Lynch Investment 
Managers (MLIM) k firmě BlackRock. Vznikne 
tak jeden z největších správců peněz na světě s 
aktivy kolem 1 bil. USD.  
MasterCard odloží  
nabídku akcií 
Americká finanční společnost MasterCard odloží 
očekávanou nabídku akcií na 2. čtvrtletí letošní-
ho roku. Důvodem je onemocnění generálního 
ředitele Boba Selandera, kterému byla diagnosti-
kována rakovina prostaty. Nabídka v očekávané 
hodnotě 2,45 mld. USD měla být největší nabíd-
kou akcií v USA od srpna 2004, kdy na burzu 
vstoupila internetová společnosti Google.  
PKO: rekordní zisk 
Největší polská banka PKO Bank Polski zvýšila 
v loňském roce čistý zisk o 17 % na rekordních 
1,759 mld. PZL (více než 13 mld. Kč) díky silné 
pozici na rychle rostoucím trhu se spotřebitelský-
mi úvěry a půjčkami na bydlení. Firma dodala, 
že letos počítá s nárůstem čistého zisku minimál-
ně o 10 %. V samotném 4. čtvrtletí se čistý zisk 
zvýšil dokonce o 26 % na 386 mil. PLZ.  
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POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 
ČSOB Pojišťovna posílila pozici na trhu 

ČSOB Pojišťovna se loni podařilo posílit pozici čtvrté největší domácí pojišťovny. Její přede-
psané pojistné vzrostla o 13,5 % na 6,875 mld. Kč. Vzhledem k tomu, že tempo růstu celého domácího 
pojistného trhu činilo podle předběžných údajů ČAP 3,5 %, stoupl celkový tržní podíl ČSOB Pojišťovny 
na 6 % a v životním pojištění na bezmála 9 %.   

Zisk PF České pojišťovny loni vzrostl  
Penzijní fond České pojišťovny hospodařil loni se ziskem 961 mil. Kč, což znamenalo meziroč-

ní nárůst o 35,9 %. Počet klientů stoupl o 97 000 na 868 000; fond je v tomto ohledu největší na tuzem-
ském trhu. Celkem penzijní fondy vytvořily loni zisk 4,57 mld. Kč, tj. meziročně o 1,4 mld. Kč více.  

Pojišťovně ČS se dařilo 
Pojišťovna České spořitelny zaznamenala v loňském roce 25% meziroční nárůst běžně placené-

ho pojistného; v absolutní výši dosáhla 1,3 mld. Kč. Za rok 2005 bylo klientům Pojišťovny ČS zasláno 
více jak 208 tisíc potvrzení o výši pojistného zaplaceného na soukromé životní pojištění, což je o 18 % 
více než v roce 2004.   

Zisky penzijních fondů se zvýšily 
Podle údajů Asociace penzijních fondů bylo k 31. 12. 2005 v ČR bylo penzijně připojištěno 3,2 

mil. občanů (3 284 430), což je meziročně o 334 742 tis. (11,3 %) více. Jedná se o druhý nejvyšší mezi-
roční nárůst v počtu účastníků od počátku penzijního připojištění. Míra zapojení obyvatelstva v penzij-
ním připojištění již převyšuje 60 % práceschopných v ČR. K 31. 12. 2005 získalo příspěvek zaměstnava-
tele 780 tisíc připojištěných, což je také druhý největší nárůst od doby sledování. Objem prostředků 
evidovaných ve prospěch účastníků penzijního připojištění k 31.12. 2005 činil 112,6 mld. Kč. Zisk PF za 
čtvrté čtvrtletí 2005 dosáhl 4,57 mld. Kč, což představuje nárůst o 1,4 mld. Kč oproti stejnému období 
roku 2004, kdy zisk činil 3,2 mld. Kč. PF si zachovaly konzervativní investiční strategii a nejvíce pro-
středků umístily v dluhopisech (74 %) a termínovaných vkladech (8,4 %). V porovnání s rokem 2004 se 
zvýšilo  procento investic v akciích a podílových listech, jež činilo 7,7 % (k 31. 12. 2004 to bylo 6,4 %).  

Pojišťovny evidovaly o čtvrtinu více škod  
Klienti pojišťoven nahlásili v lednu až o desítky procent více pojistných událostí než v prvním 

měsíci roku 2005. Důvodem byla tuhá zima a časté přívaly sněhu. Nejvíce škod vzniklo následkem ne-
hod automobilů, tíhy sněhu a námrazy na střechách a popraskáním vodovodních potrubí. Klientský ser-
vis České pojišťovny zaregistroval v lednu 42 610 škod, což bylo o 9000 více než v lednu 2005. Nejčas-
tější příčinou škod byly dopravní nehody, jichž bylo nahlášeno přes 25 000. Též pojišťovna Allianz měla 
v lednu vývoj škod podstatně nepříznivější. "Zatímco loni jsme v lednu evidovali škody za 32 mil. Kč, 
letos máme nahlášeny škody za 60 mil. Kč," uvedl mluvčí pojišťovny Milan Káňa. Kooperativa zazna-
menala v pojištění vozidel téměř 14 000 pojistných událostí, což bylo o 21 % víc než v lednu 2005.  

ČLFA: leasingový trh loni zastavil pokles   
Leasingovým společnostem se podařilo loni zastavit pokles leasingového trhu. Objem leasingu 

členů České leasingové a finanční asociace (ČLFA) stoupl v roce 2005 meziročně o 4 % na 113 mld. Kč. 
Podíl jejích členů na leasingovém trhu činí 97 %. Objem leasingu movitých věcí loni poprvé překročil 
100 mld. Kč. Leasing nemovitostí se zvýšil o 6,6 % na 12,6 mld. Kč. Dále se rozvíjely spotřebitelské 
úvěry, kterých poskytly členové ČLFA za 32,5 mld. Kč, o 38 % více než předloni. Členské firmy uzavře-
ly 160 200 leasingových smluv, zatímco o rok dříve jich bylo 197 900. Zvyšuje se jejich průměrná hod-
nota. Podíl operativního leasingu stoupl z 8 na 12 %. Podíl leasingu osobních a lehkých užitkových aut 
klesl loni na 45,9 %, podíl nákladních vozů a autobusů dosáhl 27,4 %, podíl strojů a zařízení 21,4 %.  

ČSOB Leasingu stouply loni obchody o čtvrtinu  
Společnosti ČSOB Leasing, která je největší leasingovou společností na českém trhu, stoupl v 

roce 2005 objem obchodů o více než 24 % na 18,24 mld. Kč. Zákazníci ČSOB Leasingu uzavřeli 25 655 
smluv, což bylo meziročně o 4526 více. Výrazný růst objemu obchodu nastal ve všech financovaných 
komoditách. U strojů a zařízení vzrostl obrat o více než 37 %, v dopravní technice téměř o pětinu.  

Společnostem Multiservis i Home Credit se dařilo 
Společnosti GE Money Multiservis, která se zaměřuje na financování splátkového prodeje, se 

loni zvýšil objem obchodů o 9,7 %. Firma poskytla úvěry za 8,965 mld. Kč a zůstala tak nejsilnější fir-
mou ve splátkovém prodeji.  Stoupající zájem o splátkový prodej potvrdila i další velká společnost Ho-
me Credit. Firma loni klientům poskytla úvěry za 6,7 mld. Kč, o 8 % více než v předchozím roce.  
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